



The IPA Cross-Border Programme
Greece - Albania
2007-2013

FROM NEIGHBOURHOOD TO PARTNERSHIP



ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΣΤΟΝ ΒΙΟΤΟΥΡΙΣΜΟ “ΒΙΟΤΟΥΡΙΣΜΟΣ”

Διασυνοριακό Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Ελλάδα – Αλβανία» 2007-2013
ΑΠΟ ΤΗΝ ΓΕΙΤΝΙΑΣΗ ΣΤΗΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Οι τοπικές κοινωνίες της Πρέσπας και της Κορυτσάς ωφελούνται από το Διασυνοριακό Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα IPA «Ελλάδα-Αλβανία» 2007-2013

Το έργο **ΒΙΟΤΟΥΡΙΣΜΟΣ – Καινοτόμες Πρακτικές στον Βιοτουρισμό** έρχεται να καλύψει την ανάγκη για μια συντονισμένη οικονομική συνεργασία ανάμεσα στην Ελλάδα και την Αλβανία. Στόχος είναι η προώθηση της βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης με την περαιτέρω διεύρυνση της συνεργασίας των δύο χωρών σε κοινές επιχειρηματικές πρωτοβουλίες για την υποστήριξη των απομακρυσμένων τοπικών κοινωνιών της Πρέσπας και της Κορυτσάς. Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Εδαφικής Συνεργασίας «Ελλάδα – Αλβανία» 2007-2013 και από εθνικούς πόρους των δύο κρατών.

Σκοπός του έργου «ΒΙΟΤΟΥΡΙΣΜΟΣ» είναι η διαμόρφωση ενός συγκεκριμένου **κοινού τουριστικού προϊόντος προστιθέμενης αξίας** το οποίο **θα προωθηθεί στην τουριστική βιομηχανία** μέσα από διεθνείς επιχειρηματικούς φορείς και θα υποστηρίξει την περαιτέρω συνεργασία Ελλάδος και Αλβανίας σε κοινές επιχειρηματικές πρωτοβουλίες. Δυναμικό εργαλείο προς την κατεύθυνση αυτή, θα αποτελέσει η ανάπτυξη διμερούς τουριστικής πλατφόρμας που θα παρέχει ψηφιακές υπηρεσίες και με την συμμετοχή Ελληνικών και Αλβανικών επιχειρήσεων θα προωθηθούν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της διασυνοριακής περιοχής Κορυτσάς - Πρέσπας.

Συντονιστής του διασυνοριακού έργου είναι η **Διεθνής Οργάνωση Βιοπολιτικής (BIO)** ενώ τα μέλη της κοινοπραξίας είναι: ο **Οργανισμός Βιολόγων Αλβανίας (ALB)**, η οργάνωση **Ερύμανθος (GR)**, το **Πολιτιστικό Τρίγωνο Πρεσπών-CTP (GR)** και το **Περιφερειακό Συμβούλιο της Κορυτσάς (ALB)**.

Η εναρκτήρια συνάντηση των εταίρων του έργου πραγματοποιήθηκε την 1η Νοεμβρίου, 2012 στην Αθήνα. Στόχος της συνάντησης ήταν να καθοριστεί η στρατηγική, η δομή και η μεθοδολογία για την υλοποίηση του έργου. Στο πλαίσιο αυτό, εξετάστηκαν με λεπτομέρεια, οι διμερείς σχέσεις και οι ευκαιρίες για την ανάπτυξη του αειφόρου τουρισμού – βιοτουρισμού – στην Κορυτσά και στις Πρέσπες. Οι κοινές δράσεις του έργου συζητήθηκαν επιμελώς προκειμένου να σχεδιαστούν οι μελλοντικές ενέργειες.

Η Πρόεδρος της Διεθνούς Οργάνωσης Βιοπολιτικής (B.I.O.) Καθ. Αγνή Βλαβιανού Αρβανίτη και η Έλενα Ευφραιμιάδου, στέλεχος της B.I.O. και υπεύθυνη για τον συντονισμό του έργου, τόνισαν τα πλεονεκτήματα μιας τέτοιας συνεργασίας για την στρατηγική οικονομική ανάπτυξη της περιοχής σε ισορροπία με την προστασία και ανάδειξη της φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς. Οι Entela Pínguli και Ardian Maci, εκπρόσωποι του Οργανισμού Βιολόγων της Αλβανίας, καθώς και η Gabriela Scheiner, Διευθύντρια του CTP, έδωσαν έμφαση στις σημερινές πραγματικές ανάγκες των τοπικών κοινοτήτων και καθόρισαν τις δυνατές ευκαιρίες που υπάρχουν σε διεθνές επίπεδο. Ο Νίκος Κλάδης, εκπρόσωπος του Ερύμανθου, τόνισε την ανάγκη για ισχυρές πρωτοβουλίες στον τομέα του τουρισμού που θα υποστηρίζονται από διαδραστικά εργαλεία πληροφορικής προσिता σε όλους τους ενδιαφερόμενους επιχειρηματίες στον τομέα του τουρισμού.

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επικοινωνήστε στο bios@otenet.gr ή στο τηλ. 210 6428633

